…Mio caro diario,
Ancora una volta mi  ritrovo sola nella mia stanza a scrivere sulle pagine di questo diario, mio unico vero amico e confidente…l’unico che conosce i miei più intimi segreti e l’unico con cui possa parlare di tutti i miei problemi, dalla mia lotta dura e quotidiana alla mia più importante storia d’amore.

Angel, nome che esprime infinita dolcezza e che provoca in me un brivido intenso anche il solo suono delle lettere che lo compongono…

…sguardo penetrante e misterioso, labbra rosee e dolci, fisico perfetto e così forte che riesce a provocare in me sicurezza con un solo abbraccio. Questo sei tu, amore mio.

Agli occhi degli altri sei un vampiro con un’anima…l’eccezione alla regola!Ma per me sei sempre stato molto, molto di più.

Sei la voce che mi chiama dal sonno, il corpo che mi protegge dalla paura, il cuore che riscalda la mia anima tormentata quasi quanto la tua. Sei tutto. Sei l’unica cosa assurda in un mondo assurdo che comunque ha un senso per  me.

Fino a poco tempo fa volevo solo una vita normale fatta di chiacchierate al telefono, shopping con le amiche e appuntamenti con i ragazzi…mi mancava perfino studiare…sembra ridicolo,no??

Ma quella vita non era mia, non mi spettava…la cacciatrice…la prescelta…l’unica…solo queste parole rimbombavano nella mia mente senza sosta quando ancora non ne capivo realmente il significato. Ma poi sei arrivato tu, e tutto è diventato più semplice…come se tutt’un tratto tutto fosse diventato alla mia portata e io potessi tenere tutto sotto controllo. Hai creduto in me e mi hai aiutato a conoscere la donna che sono.So che la nostra storia è un po’…come dire? Fuori dal comune e non finirà mai sulle pagine di un romanzo rosa ma per me era la cosa più bella e perfetta che esistesse al mondo!
Tu, invece, l’hai buttata via così…dicendomi che non avresti mai potuto offrirmi una vita normale…ma chi oggi la ha? E soprattutto: secondo te può una cacciatrice di vampiri averne una?? Ma tu non hai voluto sentire ragioni e te ne sei andato via strappandomi il cuore dal petto e portandolo via con te a Los Angeles.

Ma a desso ho deciso che ne ho abbastanza. Non voglio più mentire ai miei amici fingendo di stare bene  e piangendo di nascosto chiusa nel bagno…adesso voglio cambiare il mio destino e tornare ad essere felice…con te.

Per questo motivo strapperò questa pagina del mio diario e te la spedirò come ultimatum. Se mi risponderai io sarò pronta a lasciare tutto…la mia famiglia e i miei amici per venire da te a Los Angeles ma se non lo farai ti dimenticherò e questa volta sarà per sempre. Non vorrò più vederti neanche si trattasse della mia vita in pericolo, non vorrò più parlarti e soprattutto non permetterò più al mio cuore di amarti.
Prendi queta  decisione in fretta.

Ti amo

Tua per sempre

Buffy

<Angel non ricevette mai quella lettera e Buffy mai una risposta.

Accadde un disastroso incidente.

Il postino

fu ucciso da un vampiro mentre stava per consegnarla.

 Il vampiro allora, accesa una sigaretta per rilassarsi dopo la caccia,guardò le lettere e tra le tante riconobbe una grafia a lui familiare. Lesse la lettera e con una lacrima che gli solcava il viso disse “ti accorgerai presto che quello che quello che ti ama sono io, ceca!”

E subito si allontanò coperto dalle tenebre e avvolto dalla sua giacca di pelle nera!>
